
 

Звітна доповідь ректора ТДАТУ 

про роботу університету в 2022 році 

 

Доповідь 

ректора Сергія Кюрчева 

на Конференції трудового колективу ТДАТУ  

23 січня 2023 року, м. Запоріжжя 

Шановні співробітники та студенти Таврійського державного 

агротехнологічного університету імені Дмитра Моторного! 

2022 рік – був надскладним для нас всіх, він приніс нам дуже багато 

горя, болю, скорботи та викликів, які до цього часу ми навіть не могли 

уявити собі. 

Перш за все, хочу нагадати, що ректором університету мене було 

призначено наказом МОН України №505-К від 23 грудня 2023 року на період 

до 23 грудня 2026 року, на підставі якого Міністерством науки і освіти 

України було укладено зі мною контракт. 

 Відповідно до мого контракту від 23 грудня 2021 року, однією з його 

умов є щорічне звітування перед конференцією трудового колективу щодо 

роботи за рік. Тому представляю вам результати роботи за 2022 рік. 

Рік починався, як завжди з безлічі нових ідей, завдань, планів на 

майбутнє. Ми обмірковували, як будемо відзначати у вересні 90-річчя 

нашого славетного університету, але 24 лютого ці всі плани були вмить 

обірвані. Нажаль, вже в перші місяці моєї роботи на посаді ректора відбулося 

повномасштабне вторгнення російської федерації на територію України. 

Але освітній процес в ТДАТУ навіть у таких надскладних умовах постійно 

здійснювався за державними стандартами вищої освіти України, а усі 

випускники лютого 2022 року успішно пройшли атестацію і отримали 

документи про вищу освіту державного зразку та додатки до дипломів. 

У зв’язку із тимчасовою окупацією міста Мелітополя, відповідно до 

рекомендацій МОН та згідно з наказом Міністерства освіти і науки України 

від 26.04.2022 № 387, Таврійський державний агротехнологічний університет 

імені Дмитра Моторного тимчасово переміщений на базу Запорізького 

національного університету, де увесь цей час і до сьогодні активно працює 

ректорат, деканати факультетів та інші структурні підрозділи університету. 

Крім того, цим же наказом до міста Запоріжжя були тимчасово 

переміщені з тимчасово окупованих територій відокремлені структурні 

підрозділи університету, зокрема: Мелітопольський, Ногайський, 

Бердянський і Василівський фахові коледжі ТДАТУ, а до міста 

Кропивницький, на базу Кропивницького фахового коледжу, був тимчасово 

переміщений Новокаховський фаховий коледж ТДАТУ. У зв’язку із 

продовженням і посиленням бойових дій у Запорізькій області, пізніше на 

базу Запорізького національного університету був також тимчасово 

переміщений Оріхівській фаховий коледж ТДАТУ. 

Вважаю, що рішення про тимчасове переміщення ТДАТУ разом із 

коледжами було хоча й вкрай складним, але своєчасним і єдиним 
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правильним рішенням для подальшого функціонування та розвитку нашого 

закладу вищої освіти! 

Адже як вам відомо, 27 травня 2022 року окупаційною владою рф були 

захоплені будівлі навчальних корпусів і гуртожитків університету, разом з 

документацією та матеріально-технічною базою. Крім того, на базі ТДАТУ 

було оголошено про створення так званого Мелітопольського університету 

імені Макаренка, до складу якого об’єднали 5 закладів вищої освіти та 6 

коледжів Запорізької області. При цьому близько 25% викладацького складу 

університету пішли на співпрацю з окупаційною владою і прийняли рішення 

працювати у псевдо-університету. 

Для забезпечення освітнього процесу, було прийняте рішення про 
реорганізацію кафедр факультетів шляхом об’єднання деяких з них. Так, з 23 

кафедр було сформовано 19 кафедр, з них - 15 є випусковими зі 

спеціальностей,  кадровий склад яких у повному обсязі відповідає 
ліцензійним вимогам. Крім того, було прийняті відповідні рішення щодо 

кадрових призначень керівників усіх реорганізованих структурних 

підрозділів. 
Відповідні реорганізації також були проведені у Науково-дослідних 

інститутах університету. Так, з червня 2022 року було реорганізовано НДІ 

зрошувального садівництва шляхом його ліквідації та створення відповідної 
науково-дослідної лабораторії у складі НДІ агротехнологій та екології. 

 

ПРОВАДЖЕННЯ ОСВІТНЬОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ТДАТУ  

З ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ З ВИЩОЮ ОСВІТОЮ 

У 2022 році ми продовжили надання освітніх послуг за державними 

стандартами України. На сьогодні ми маємо 20 ліцензованих спеціальностей 
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти. 

На другому (магістерському) рівні вищої освіти ми збільшили кількість 

ліцензованих спеціальностей до 17, адже вперше було здійснено набір у 
магістратуру на спеціальності Геодезія та землеустрій та Туризм. 

На третьому (освітньо-науковому) рівні вищої освіти ми продовжуємо 

підготовку докторів філософії за 8 спеціальностями та здійснили новий набір 
до аспірантури. 

 

РОЗВИТОК СИСТЕМИ ОСВІТНІХ ПОСЛУГ 

Щодо освітніх програм, то на першому (бакалаврському) рівні маємо їх 

вже 22. При цьому, навіть в умовах військового стану, у 2022 році ми 

продовжили роботу щодо акредитації освітніх програм університету. 

Рішенням Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти у 

звітному році були умовно акредитовані ОП «Геодезія та землеустрій» та 

«Туризм», які і у цьому році також будуть проходити акредитацію за 

спрощеною процедуру. Крім того, завданням на 2023 рік є акредитувати є ще 

6 освітніх програм: 

 Прикладна механіка 

 Агрономія 

 Харчові технології 
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 Цивільна безпека 

 Фінанси, банківська справа та страхування 

 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність 

На другому (магістерському) рівні вищої освіти на сьогодні 

реалізуються 18 освітніх програм. 

У 2022 році були впроваджені 3 нові освітні програми, зокрема 

 Геодезія і землеустрій 

 Туризм 

 Індустрія здорового харчування. 

При цьому, ОП Туризм подано на акредитацію у 2023 році і це є нашим 

важливим завданням. 

На третьому (освітньо-науковому) рівні вищої освіти з 8 освітньо-

наукових програм підготовки докторів філософії, не маємо жодної 

акредитованої. Тому у 2023 році необхідно акредитувати 2 з них, зокрема 

Галузеве машинобудування та Харчові технології. 

 

ОСВІТНІЙ ПРОЦЕС 

Незважаючи на усі вищевказані проблеми та труднощі, хочу зазначити, 

що освітній процес продовжується згідно затвердженого графіку і розкладу 

занять. 

З урахуванням військового стану в Україні, у 2022 році освітній процес 

здійснювався за такими формами: 

- очна (аудиторна) – до 24.02.2022; 

- дистанційна; 

- дуальна. 

Навчальні заняття у дистанційній формі відбувалися на платформі 

Zoom, для цього було отримано безкоштовний доступ для усіх НПП 

університету, що дозволило проводити заняття без обмеження зум-

конференції в часі. 

Головною освітньою платформою для навчально-методичного 

забезпечення освітнього процесу у 2022 році є Освітній портал ТДАТУ. 

Внаслідок захоплення окупаційною владою рф будівель і серверів 

університету, роботу Освітнього порталу, фактично з «нуля» було відновлено 

з початку нового 2022-2023 навчального року. Для цього науково-

педагогічними працівниками університету були розроблені 1193 електронних 

навчальних курсів з усіх дисциплін, зокрема 936 ЕНК для бакалаврського 

рівня вищої освіти та 257 ЕНК для магістерського рівня вищої освіти. 

Тому завданням кожного викладача напередодні 2 семестру є 

завершити наповнення Освітнього порталу електронних навчальних курсів з 

усіх навчальних дисциплін. Після цього, прошу Навчально-науковий центр 

здійснити моніторинг виконання НПП рішення вченої ради університету. 

Крім того, науково-педагогічні і педагогічні працівники у 2022 році 

продовжили активно впроваджувати інноваційні методи викладання з 

використанням цифрових технологій, зокрема електронні ресурси на 

платформах Coursera, edX та Udemy. До речі, деякі студенти звертаються на 

офіційну пошту університету з проханням їх зареєструвати на навчальні 
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курси цих платформ. Тому, прошу викладачів посилити активність і 

використовувати надані МОН України безкоштовні електронні ресурси. 

Активну роботу з викладачами у 2022 р. в університеті продовжила 

Вища школа педагогічної майстерності. 

Головним завдання в університеті є високоякісна підготовка фахівців, а 

особливо їх практична підготовка відповідно до вимог ринку праці. Одним з 

напрямків покращення практичних навиків студентів є впровадження 

дуальної форми навчання. 

Відповідно до наказу МОН України №1296 від 15.10.2019р. щодо 

запровадження пілотного проекту з підготовки фахівців за дуальною 

формою, ТДАТУ увійшов до закладів вищої освіти ІV рівня акредитації, в 

якому впроваджено експеримент з дуального навчання. 

Так, у 2022 році на дуальну форму було переведено лише близько 6% 

студентів денної форми навчання. Причиною зменшення кількості студентів 

на дуальній формі є те, що внаслідок окупації південного регіону України,  

більше 90% підприємств-партнерів університету з дуального навчання 

припинили свою діяльність. Тому наразі нам необхідно посилити роботу із 

пошуку та налагодження зав’язків із підприємствами на території України. 

В умовах військового стану та тимчасового переміщення ТДАТУ, 

управління освітнім процесом здійснювалося за допомогою відновленою 

практично з «нуля» автоматизованої системи «Освіта», яка дозволяє 

систематично моніторити не тільки якість і успішність знань студентів з усіх 

спеціальностей, а й відвідування занять студентами, відповідність вимогам 

стандартів навчальних планів та інших складових освітнього процесу. Крім 

того, завдяки даній системі освітній процес було повністю забезпечено 

навчально-звітною документацію, зокрема електронними журналами, 

відомостями успішності з дисциплін та інші нормативні документи. 

Нажаль, окупаційна влада захопила не тільки наші будівлі, але й 

інформаційні ресурси Наукової бібліотеки ТДАТУ, а також було заблоковано 

доступ до електронної бібліотеки та репозиторію. Все вдалось повернути і на 

сьогодні завершується робота по відновленню роботи цих сервісів, що 

дозволить підвищити рівень навчально-методичного та наукового 

забезпечення освітнього процесу. 

Таким чином, можна констатувати, що освітній процес протягом 2022 

року продовжував реалізовуватися відповідно до державних стандартів, а 

система внутрішнього забезпечення якості вищої освіти ефективно 

функціонувала та постійно здійснювала моніторинг щодо відповідності 

освітніх програм акредитаційним вимогам, а також принципам академічної 

доброчесності! 

 

ОРГАНІЗАЦІЙНО-ВИХОВНА РОБОТА 

В умовах військової агресії рф, виховання нової генерації громадян, 

наділених почуттями патріотизму і обов’язку перед суспільством, з високою 

громадянською зрілістю та професійною компетентністю – одне із провідних 

завдань науково-педагогічних працівників університету. 
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У 2022 році щотижнево проводилися у дистанційному режимі 

кураторські години в академічних групах за різними напрямами виховання, 

пріоритетним з яких було національно-патріотичне виховання студентів. 

Особливу активну участь у проведенні загально- університетських 

виховних заходів приймала кафедра суспільно-гуманітарних наук, серед 

яких: 

1. День Державного Прапора України 

2. День соборності і свободи України 

3. День української писемності та мови 2022 року: 

Так, за результатами участі у ХХІІІ Міжнародному конкурсі з 

української мови імені Петра Яцика 2022-2023 н.р. студентка університету 

ШИПИЛЕНКО Євгенія зайняла призове друге місце на обласному етапі 

конкурсу та представлятиме ТДАТУ на всеукраїнському рівні у фінальному 

етапі. 

За результатами участі у ХІІІ Міжнародного мовно-літературного 

конкурсу учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка студентка 

університету ЧЕРНИШОВА Поліна вийшла до ІІІ обласного етапу, де 

зайняла почесне четверте місце. 

Студенти ТДАТУ взяли участь у написанні ювілейного ХХІІ 

радіодиктанту Національної єдності. 

У зв’язку із захопленням Центру культури і дозвілля, у 2022 році була 

відсутня можливість проводити культурно-масові заходи для студентів. У 

той же час, співробітниками ЦКіД проводилася дистанційна робота та 

підготовка вокальних номерів і декламації віршів патріотичного 

спрямування. 

Протягом року, незважаючи на захоплену окупантами кафедру 

фізичного виховання і спорту, у звітному році під керівництвом та особистою 

участю завідувача кафедри Газаєва В.Н., було продовжено активну участь 

студентів і викладачів у змаганнях всеукраїнського та міжнародного рівнів. 

Завідувач кафедри фізичного виховання і спорту Газаєв Валерій 

Нодарович у 2022 р. отримав відразу 2 почесних спортивних звання – 

Заслужений майстер спорту України з богатирського багатоборства та 

Заслужений тренер України з богатирського багатоборства.  

Ми щиро пишаємося когортою успішних студентів-спортсменів, які 

своїми здобутками звеличують славу України, Запорізького краю та ТДАТУ. 

Успіхи спортсменів-членів спортивного клубу ТДАТУ – більш ніж вагомі. 

Серед них, чемпіони та призери чемпіонатів, Кубків і першостей України, 

переможці студентських відомчих спартакіад, універсіад з різноманітних 

видів спорту. 

Особливо слід відзначити органи студентського самоврядування 

ТДАТУ. Студентська рада університету у повному складі виявили справжній 

патріотизм та, не зважаючи на тиск з боку окупантів, не пішли на співпрацю 

з представниками російської влади і не погодилися перейти на навчання до 

псевдо-університету. 

Хочу відзначити активну роботу органів студентського самоврядування 

під час вступної кампанії 2022 року. Завдяки їх креативним ідеям та 
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особистої участі у профорієнтаційних заходах, вдалося отримати високі 

показники набору студентів на 1 курс, зокрема і обдарованої молоді із 

тимчасово окупованої території України. 

Дякуємо усім вам і пишаємося вами, студенти ТДАТУ! 

 

НАУКОВО-ДОСЛІДНА РОБОТА 

Наукова діяльність університету здійснювалась згідно з 22 програмами 

робіт чотирьох науково-дослідних інститутів: 

 НДІ механізації землеробства Півдня України (директор д.т.н. Надикто В.Т.); 

 НДІ агротехнологій та екології (директор д.т.н. Прісс О.П.); 

 НДІ нанотехнологій і наноматеріалів (директор д.ф.-м.н. Кідалов В.В.); 

 НДІ стратегії соціально-економічного розвитку регіону (директор д.е.н. 

Коноваленко А.С.). 

Зусилля дослідників НДІ були спрямовані на реалізацію програми «Наука в 

ТДАТУ, прийнятої в університеті на період з 2021 по 2025 рр. 

У 2022 році в університеті виконувалось 5 держбюджетних НДР, 3 з 

яких фінансувалися загальним фондом державного бюджету України а 2 – 

спеціальним фондом державного бюджету. Також виконувалися 1 

госпдоговірна НДР на основі укладених договорів, 2 НДР в ННЦ та проект 

ERASMUS+. 

У 2022 році ТДАТУ отримав найбільше фінансування з держбюджету 
за останні роки – 2827,5 тис. грн., у тому числі по науковим проєктам 

основного конкурсу МОН – 1146,1 тис грн,  по проєктам, які виконуються за 

державним замовленням – 1681,4 тис. грн. На жаль, у зв’язку з воєнним 
станом та тимчасовою окупацією, робота ННЦ призупинена, як і 

призупинилися контакти з підприємствами та фермерськими господарствами 

південного регіону, що призвело до різкого зменшення надходжень від 

госпдоговірної тематики – всього 383,3 тис. грн., які вдалося заробити до 
окупації. За договором міжнародного співробітництва (проект ЕРАЗМУС) 

надійшли кошти в сумі 499,9 тис. грн. 

Високий рівень напрацювань науковців ТДАТУ в 2022 р. дозволив 

взяти участь у конкурсних відборах наукових проектів фундаментальних 

досліджень, прикладних досліджень та науково-технічних 

(експериментальних) розробок, виконання яких відбуватиметься протягом 

2023-2025 рр. за рахунок коштів держаного бюджету. На ці 3 конкурси було 

подано 6 проектів на загальну суму 17,7 млн. грн. 

 

Однією із основних запорук виконання програми «Наука в ТДАТУ» є 

наявність кадрового потенціалу, здатного здійснювати ефективну наукову 

діяльність в ринкових умовах сільськогосподарського виробництва.  

Структура викладацького складу університету показує, що майже 90% 

співробітників мають науковий ступінь. Зі 202 штатних співробітників 

університету, ступінь доктора наук мають 40 НПП, кандидата наук - 139 НПП. 

У підсумку, співвідношення докторів наук до кандидатів становить приблизно 

1:3, тоді як в Україні у цілому це співвідношення дорівнює 1:6. На підставі 

цього, можна стверджувати, що забезпечення університету науковими кадрами 
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є задовільним. Головна задача при цьому полягає у забезпеченні ефективного 

рівня їх роботи. 

Перспектива отримання бюджетного фінансування від МОН та інших 

установ України залежить від рівня публікаційної активності науковців. 

Першою чергою, це стосується публікацій у виданнях, які індексуються 

такими наукометричними базами даних, як Scopus та Web of Science. Рівень 

цих досліджень повинен створювати передумови для подання запитів на 

фінансування розробок програмами «Горизонт-2020», ERASMUS+, МОН 

України тощо.   

Аналіз цієї діяльності показує, що загальна кількість публікацій в 

Scopus у 2022 р. у порівнянні з 2018 р. зросла у 5,2  рази, а у Web of Science у 

3 рази. Однак, у порівнянні з минулим роком публікаційна активність НПП 

ТДАТУ знизилася в середньому на  28 % у НМБД Scopus та на 37 % - у Web 

of Science, що пов’язано з воєнним станом та тимчасовою окупацією міста 

Мелітополь.  

Індекс Гірша університету при цьому вже сягає позначки 17. За 

найближчої перспективи цей показник можна збільшити до 19. Водночас, 

досягнення такого результату можливе за умови публікації статей у тих 

виданнях, які мають високий індекс цитування. Публікування у подібних 

виданнях можливе за умови отримання таких наукових результатів, які 

можуть зацікавити світову наукову спільноту. 

Вже більше десяти років поспіль науковці-винахідники нашого 

університету щорічно отримують більше 100 документів на інтелектуальну 

власність. У підсумку, загальний їх доробок нині перевищив позначку 1200. 

На кінець  2022 р. на розгляді в УкрНОІВІ (Український національний офіс 

інтелектуальної власності та інновацій) знаходяться 141 заявка, у т.ч. 2 – на 

винахід та 139 – на корисну модель. 

Багаторічний аналіз показує, що студенти ТДАТУ під керівництвом і за 

безпосередньої участі викладачів, щорічно публікують 900-1000 наукових 

статей, роблять 1000-1200 повідомлень на конференціях міжнародного та 

державного рівнів, приймають участь у різноманітних конкурсах на кращу 

наукову роботу. 

Студенти та молоді науковці ТДАТУ протягом тривалого часу 

приймають активну участь у щорічному обласному конкурсі обдарованої 

молоді у галузі науки, який організовує Управління молоді, фізичної 

культури та спорту Запорозької обласної державної адміністрації. У 2022 

році у конкурсі взяли участь 132 наукові роботи студентів та молодих 

вчених регіону, серед яких 20 – від Таврійського ДАТУ у 6 номінаціях: 

технічні науки, сільськогосподарські науки, економічні науки, фізико-

математичні науки, державне управління, екологічні науки.  

За результатами засідань конкурсної комісії були підведені підсумки та у 15 

номінаціях визначено 31 переможця, серед яких 5 – представники ТДАТУ, 

що є другим показником серед інших ЗВО регіону. 
 

МІЖНАРОДНА ДІЯЛЬНІСТЬ 

ТДАТУ продовжує співпрацю з двома міжнародними асоціаціями , а 

цього року вступили в асоціацію Глобальна мережа чистих відходів 
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(екологічне об’єднання), та стали партнером міжнародного проєкту 

Український глобальний факультет. 

Плануємо розширити та посилити співпрацю ТДАТУ з іншими 

міжнародними асоціаціями. 

У 2022 р. ТДАТУ виграв Грант на забезпечення доступу до іншомовної 

освіти. Також ТДАТУ став учасником Проекту Німецького Товариства 

Міжнародного співробітництва (закупівля комп’ютерного оснащення), та 

виконавцем програми ERASMUS - Мобільність студентів вищих навчальних 

закладів та персоналу за підтримки фондів зовнішньої політики. 

Також продовжується співвиконання міжнародного проєкту 

співробітником  ТДАТУ: Інноваційна система поглинання випромінювання з 

самодостатньою вологістю для електрики будівель з нульовим 

енергоспоживанням у Рамковій програмі ЄС наукових досліджень та 

інновацій «Horizon 2020». 

Продовжується реалізація програми ERASMUS+ «Діджиталізація 

економіки, як елемент сталого розвитку України та Таджикистану» 

ТДАТУ продовжує роботу за Проєктом сприяння академічній 

доброчесності в Україні та грантовою програмою «Сприяння розвитку 

машинобудівної галузі в Азовському регіоні шляхом підвищення якості 

освіти за відповідними спеціальностями» в рамках Проєкту USAID 

«Економічна підтримка Східної України»). 

Через запровадження воєнного стану в Україні, програма міжнародного 

проєкту «Норвегія-Україна» була призупинена. Тому мета, збільшити 

кількість отриманих грантових конкурсів та проектів , що реалізуються у 

рамках грантових програм ЄС. 

Університет має чинні договори щодо організації практик за кордоном. 

Протягом року до виробничої практики за кордоном було залучено  

21 здобувача. Невелике число у зв’язку з тим, що на період дії правового 

режиму воєнного стану Указом Президента України від 24.02.2022 № 64/2022 

«Про введення воєнного стану в Україні», виїзд за межі країни громадян 

України чоловічої статі віком від 18 до 60 років забороняється, тому деякі зі 

здобувачів вищої освіти не змогли виїхати за програмою обміну з Франція-

Україна (6 осіб) та за програмами практик.  

В подальшій роботі необхідно збільшити кількість підписаних угод з 

базами практик за кордоном, та збільшити кількість здобувачів вищої освіти, 

залучених до проходження навчальної практики за кордоном. 

Для підвищення власної кваліфікації 45 НПП ТДАТУ пройшли 

стажування в університетах Польщі,  ОАЕ (Дубаї), Швеції, Латвії, - 

спостерігається збільшення кількості НПП у порівнянні з попереднім роком. 

Пропонується посилити міжнародну співпрацю з університетами-партнерами 

та збільшити кількість НПП, які пройшли стажування та/або курси 

підвищення кваліфікації за кордоном. 

 

ПРОФОРІЄНТАЦІЙНА РОБОТА 
Звітний 2022 рік був дуже складним для проведення профорієнтаційної 

роботи в зв’язку із повномасштабним вторгненням рф на територію України. 
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Особливо, зважаючи на те, що всі потенційні вступники ТДАТУ опинилися 
на окупованій території південно-східного регіону України. 

В зв’язку з новими реаліями життя, ЗВО вдався до пошуку 
альтернативних методів проведення профорієнтаційної роботи. 

Так, на базі відкритого простору «Саме тут» у місті Запоріжжя, ТДАТУ 
став учасником-волонтером, в рамках співпраці з центром, співробітники 
профорієнтаційної групи надавали консультації з освітніх послуг для 
переселенців з Мелітополя та Мелітопольського району. За час співпраці 
представниками ТДАТУ в центрі «Саме тут» було надано косультації понад 
50 майбутнім вступникам. 

Ректоратом університету в плідній співпраці з директорами закладів 
загальної середньої освіти м. Мелітополя та Мелітопольського району було 
проведено роботу з поновлення контактів з учнівською молоддю, що було 
обумовлено зміною ТДАТУ фактичної адреси. 

Викладачами кафедр були створені профорієнтаційні групи в 
месенджерах, за участю випускників закладів освіти та їх класних керівників. 

Попри відсутність можливості наочних зустрічей з потенційними 
вступниками, з метою активізації рівня обізнаності одинадцятикласників, у 
соцмережах почалась профорієнтаційна робота з інформування випускників 
та їх батьків щодо роз’яснення переваг, перспектив та можливостей 
навчання у ТДАТУ. 

В рамках проєкту USAID «Економічна підтримка України», за 
підтримки МОН України було проведено профорієнтаційні заходи щодо 
визначення уподобань потенційних вступників в сучасних умовах та повний 
інформаційний супровід під час вступної кампанії. Метою проєкту було 
покращення профорієнтаційної роботи ЗВО із абітурієнтами через соціальні 
мережі. 

У ході виконання поставлених завдань разом із рекламним агентством 

Miks Digital (микс диджитал) розроблено брендбук. Філософія нового бренду 

полягає в представленні ТДАТУ громадськості як сучасного, патріотичного 

аграрного закладу вищої освіти України. 

Було розроблено медіа-план на період проведення вступної кампанії 

2022 року. Реалізацією його займалася профорієнтаційна група університету, 

яка складалася з представників наукової бібліотеки, викладачів та студентів 

ТДАТУ. Медіа-план повністю охоплював всю роботу в Facebook, на 

університетських та студентських сторінках Інстаграм і в Телеграм каналах, а 

також в Телеграм-чаті та Zoom-конференціях. 

Вперше було створено «Чат Вступ ТДАТУ 2022» (що налічував понад 

700 осіб), в якому вступники мали можливість наживо поспілкуватись із 

представниками приймальної комісії та представниками профорієнтаційної 

групи університету щодо особливостей вступної кампанії.  

Також з метою інформування випускників та їх батьків, рекламне 

агентство Miks Digital створило Telegram чат-бот, який вдало 

використовувався викладачами кафедр у спілкуванні із учнівською молоддю 

підшефних шкіл Мелітопольщини. Чат-бот має чітку структуру та зміст, а 

саме Факультет – Освітній рівень – Спеціальність – Умови вступу - 
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Необхідні документи, що суттєво полегшило надання інформації про умови 

вступу у розрізі факультетів та спеціальностей. 

До початку вступної компанії 2022 року проведено 5 Zoom–

конференцій для потенційних вступників. Учасники зустрічей мали змогу 

ознайомитись зі всіма освітніми програмами, за якими можна отримати 

освіту у ТДАТУ. 

На Zoom – конференції запрошували видатних випускників 

університету, зокрема Мелітопольського міського голову Івана Федорова.  

Слід відзначити, що онлайн-зустрічі стали досить результативними і 

показали високу активність серед абітурієнтів і батьків та їх зацікавленість 

певними спеціальностями. Зважаючи на вдалий досвід Zoom – конференцій 

та за бажанням майбутніх вступників було також проведено онлайн-

консультації щодо надання методичних порад стосовно проведення співбесід 

для вступу у ТДАТУ. 

Не можна не відзначити активну участь у всіх профорієнтаційних 

заходах представників органів студентського самоврядування факультетів та 

університету.  

Дякую усім, хто приймав активну участь у профорієнтаційній роботі і 

зараз вже потрібно врахувати отриманий досвід 2022 року та якнайшвидше 

затвердити план профорієнтаційної роботи 2023 року та розпочати його 

впровадження. 

 

ВСТУПНА КАМПАНІЯ 2022 року 

Активна профорієнтаційна робота добре позначилася на результатах 

вступної компанії 2022 року. 

Вступна кампанія 2022 року проводилась відповідно до Правил 

прийому на навчання до університету, розроблених відповідно до 

особливостей Порядку прийому на навчання для здобуття вищої освіти в 

2022 році, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 27 

квітня 2022 року № 392 (зі змінами).  

Всього до ТДАТУ було подано 2350 заяв, з них за денною формою – 

1871, за заочною – 479. За освітніми рівнями: бакалавр – 1517 заяв, магістр – 

833 заяви. 

Конкурсний відбір для вступу на освітній рівень бакалавра відбувався 
на основі результатів ЗНО, НМТ, індивідуальної усної співбесіди, розгляду 
мотиваційних листів. 

Всього на перший (бакалаврський) рівень вищої освіти за денною 
формою навчання було зараховано 619 осіб. 

З них: на основі повної загальної середньої освіти за денною формою 
було зараховано 355 вступників, у тому числі 243 - на місця, що 
фінансуються за кошти державного бюджету. 

За скороченим терміном навчання, а також на поповнення старших 
курсів, на денну форму навчання було зараховано 264 вступника, з них 152 - 
на місця, що фінансуються за кошти державного бюджету 

За заочною формою на бакалаврський рівень вищої освіти всього 
було зараховано 198 осіб. 
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З них на основі повної загальної середньої освіти було зараховано  
72 вступника, у тому числі 19 - на місця, що фінансуються за кошти 
державного бюджету.  

На скорочений курс навчання та на поповнення старших курсів за 
заочною формою було зараховано 126 вступників, з них 14 - на місця, що 
фінансуються за кошти державного бюджету. 

Конкурсний відбір для вступу на освітній рівень магістра відбувався на 
основі результатів фахових іспитів, магістерського тесту навчальної 
компетентності, співбесіди з іноземної мови, розгляду мотиваційних листів. 
Особи, що відносяться до пільгових категорій, мали можливість вступу без 
іспитів. 

Всього на магістерський рівень вищої освіти було зараховано  
739 осіб. 

З них, на денну форму навчання - 556 осіб, у тому числі 406 - на місця, 
що фінансуються за кошти державного бюджету, а на заочну форму було 
зараховано 183 вступника, у тому числі 104 - на місця, що фінансуються за 
кошти державного бюджету. 

Особливістю вступної кампанії 2022 року було зарахування значної 
кількості вступників пільгових категорій. Понад 85% вступників до ТДАТУ 
відносились до пільгової категорії 109 – особи, місце проживання яких 
зареєстровано (задекларовано) на особливо небезпечній території.  

Крім того, було здійснено зарахування 16 вступників інших пільгових 
категорій. 

Особливо слід відзначити щодо вступників 2022 року пільгових 
категорій, які не отримали місця державного замовлення на початковому 
етапі зарахування, було сформовано запити до Міністерства освіти і науки 
України з питання виділення додаткових бюджетних місць. 

Так, за рішенням конкурсних комісій МОН 335 осіб, зарахованих 
попередньо на навчання за кошти фізичних осіб, все ж таки отримали 
бюджетні місця (250 – денна форма, 85 – заочна). 

Таким чином, за результатами вступної компанії 2022 року всього 
зараховано до ТДАТУ 1556 студентів (що на 273 особи більше ніж у 2021 
році), з них 1175 на денну форму і 381 студент на заочну форму навчання. 
Дякую вам за роботу! 

 

СОЦІАЛЬНИЙ ЗАХИСТ 

Трудові і соціально-економічні відносини протягом звітного періоду 

між адміністрацією та трудовим колективом університету регламентувались і 

врегульовувались відповідно до умов діючого законодавства та 

Колективного договору.  

З метою поліпшення матеріального становища співробітників та 

студентів кожного року виділяється значна сума на виплати матеріальної 

допомоги. Протягом 2022 року адміністрацією університету виділено 

матеріальної допомоги  співробітникам та здобувачам вищої освіти (з 

урахуванням оздоровчих) на загальну суму – 1 683 166 грн. 

Благодійний фонд «Таврія» виплатив матеріальної допомоги студенту 

на суму 15 000 грн. (стипендія імені Дмитра Моторного). 
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Профспілковим комітетом за звітний рік виділено матеріальної 

допомоги на загальну суму  217 588,13  грн., зокрема співробітникам – 

147 588,13 грн., студентам – 70 000 грн. 

У цілому,  на матеріальну допомогу співробітникам та студентам у 

звітному році було виділено з усіх джерел 1 915 754,13 грн. 

Що стосується матеріального добробуту, то студентам призначаються 

академічні та соціальні стипендії. Академічну стипендію отримують 

студенти, які навчаються за рахунок коштів загального фонду державного 

бюджету. Соціальні стипендії призначаються студентам, які мають державні 

пільги та гарантії, що встановлені законодавством та потребують соціального 

захисту. 

Нажаль не вдалося провести повноцінне оздоровлення студентів та 

дітей співробітників в цьому році зв’язку з воєнним станом в країні. 

У перші місяці окупації ректорат надавав значну допомогу студентам – 

мешканцям гуртожитків, які не змогли виїхати – це різноманітні продуктові 

набори та грошова підтримка. 

Зараз університет тимчасово переміщений у и. Запоріжжя, де усім 

студентам та співробітникам університету постійно благодійними фондами 

надається різна допомога – продуктові набори, санітарно-гігієнічні засоби, 

теплі речі та інше. 

У цілому, вся робота із соціального захисту в університеті 

здійснювалася у тісному контакті адміністрації з профкомом співробітників, 

студентським профбюро, студентським самоврядуванням, центром культури 

та дозвілля, науковою бібліотекою, кафедрами й підрозділами. Соціальний 

захист співробітників та студентів ТДАТУ проводився відповідно до чинного 

законодавства та колективного договору. 

Особливо хочу подякувати колективу університету та коледжів за 

патріотичну позицію та активну участь у зборі коштів на Благодійний фонд 
«Таврія» в обсязі 737 000 грн для потреб ЗСУ. 

 

ФІНАНСОВА ДІЯЛЬНІСТЬ 
В 2022 році було виплачено академічної стипендії  

на суму 17 млн 846 тис. грн. 

Затверджений кошторис по загальному фонду на 2022 рік в сумі  
111 млн 517 тис. грн., після трьох секвестрів бюджету, сума яка залишилась 

та була профінансована з Державного бюджету склала 93 млн 957 тис. грн.  із 

них було сплачено : 
- на виплату заробітної плати з нарахуванням 22 %  – 88 млн 085 тис. 

грн., 

- на соціальні виплати сиротам -3 млн 353 тис. грн 
- на придбання  комп’ютерної техніки – 980 тис. грн., 

- оплату за послуги (крім комунальних)- 13 тис. грн., 

- оплату теплопостачання – 629 тис. грн., 
- водопостачання – 2 тис. грн., 

- електричну енергію – 885,0 тис. грн., 

- вивіз сміття – 10 тис. грн. 
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Витрачені кошти у 2022 році по спеціальному фонду складють  
7 млн 758 тис. грн. З них було витрачено: 

- на виплату заробітної плати з нарахуванням 22 % –7 млн  490 тис. 

грн.,  

- предмети, обладнання, матеріали та інвентар суму – 44тис. грн.,  
- дипломи, студентські квитки , ЄДБО, НАЗЯВО  -101 тис. грн 

- оплату за електричну енергію – 101тис. грн. 

- відрядження – 22 тис .грн 
Не зареєстрована кредиторська заборгованість в органах Державного 

казначейства відсутня. 

Прострочена кредиторська заборгованість по заробітній платі, оплаті 
енергоносіїв соціальних виплат відсутня.  

Не зареєстрована кредиторська заборгованість в органах Державного 

казначейства відсутня. 
Прострочена кредиторська заборгованість по заробітній платі, оплаті 

енергоносіїв  соціальних виплат відсутня. 

У той же час, за наявною інформацію окупаційною владою вкрадено 
врожай у науково-навчальному центрі ТДАТУ у обсязі 2,5 тис. зернових 

культур та більше 150 т найкращих сортів плодів черешні. І це, нажаль, 

недоотримання коштів спеціального фонду, яких нам вкрай не вистачає на 
заробітні плату та розвиток матеріальної бази тимчасово переміщеного 

ТДАТУ. 

 

МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

На початку 2022 року, колектив університету проводилася 

адміністративно-господарська діяльність та виконано певний обсяг 
капітальних, поточних, аварійних ремонтів та інших робіт, а саме: 

- виконано комплекс робіт щодо відновлення системи зрошення в ННЦ 

ТДАТУ; 

- відремонтована стеля залу ігрових видів спорту кафедри фізичного 
виховання та спорту; 

- відремонтовано: систему водопостачання та водопровідної арматури 

навчального корпусу №4 , електрообладнання в корпусі №8; 
- відремонтовано коридор та місця загального користування першого 

поверху корпусу №9; облаштоване бомбосховище під корпусом №9. 

Широкомасштабне вторгнення росії в Україну суттєво вплинуло на 
плани розвитку університету і головним питанням стало збереження 

матеріально-технічної бази. Тому з 24 лютого по 27 травня 2022 року 

ректоратом університету були організовані нічні чергування співробітників у 
навчальних корпусах, з метою недопущення  фактів мародерства. 

На сьогодні з причини тимчасової окупації території, втрачений 

контроль над об’єктами, які закріпленні МОН України за університетом. 
У той же час, за рахунок державної підтримки та реалізації 

міжнародних грантових проєктів, на базі тимчасово переміщеного ТДАТУ у 

2022 році було придбано: 
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– 4 потужних сервера – для розміщення сайтів, освітнього порталу, 
систему керування освітнім процесом, бухгалтерії та наукової 

бібліотеки; 

– 110 ноутбуків - для забезпечення дистанційної роботи 

співробітників та викладачів університету; 
– 13 багатофункціональних пристроїв; 

– 3 мультимедійні проектори – для проведення інтерактивних 

заходів; 
– іншу оргтехніку (10 мережевих адаптерів, 30 навушників, 

комутатори тощо) - для забезпечення освітнього процесу та 

життєдіяльності структурних підрозділів університету. 
Таким чином, всього за рахунок міжнародних грантів та бюджетних 

коштів було придбано комп’ютерну та мультимедійну техніку на суму  

біля 3 млн. грн. 
Для забезпечення робочими місцями співробітників університету, було 

орендовані приміщення у корпусі №9 Запорізького національного 

університету, а співробітникам і студентам, які мешкають у місті Запоріжжі, 
надані місця у гуртожитках ЗНУ. 

Особливу подяку висловлюємо раднику ректора університету Кюрчеву 

Володимиру Миколайовичу, який як депутат обласної ради, сприяв у 
вирішенні питань організаційного, матеріально-технічного та фінансового 

спрямування, а також за налагодження зв’язків із органами державної влади 

та Запорізьким національним університетом у вирішенні поточних питань. 
 

ТДАТУ У МІЖНАРОДНИХ І НАЦІОНАЛЬНИХ РЕЙТИНГАХ 

У 2022 році ТДАТУ не зважаючи на драматичні воєнні події року,  

гідно тримав свої позиції у міжнародних і національних рейтингах ЗВО 

України, а семе: 

1) у рейтингу Webometrics Ranking - 53 місце серед університетів 

України, при цьому це 2 місце серед аграрних ЗВО України та 3 

місце серед ЗВО Запорізької області. 

2) у рейтингу університетів за показниками Scopus ТДАТУ посів 97 
місце, і вперше увійшов до ста кращих ЗВО і має індекс Гірша – 16. 

3) у рейтингу UniRank University – 61 місце. 

4) За рейтингом «ТОП-200 Україна» ТДАТУ посів 70 місце серед 200 
кращих ЗВО України. 

5) У Консолідованому рейтингу українських ЗВО ТДАТУ посів 101 

позицію, піднявшись на 10 позицій у порівняні з минулим роком.  
UniRank University також проводить моніторинг присутності ЗВО у 

соціальних мережах, які сьогодні є важливою інформаційною складовою 

формування в них позитивного іміджу ЗВО. 
За останніми показниками 2022 року маємо наступні рейтинги: 

– YouTube – 1 місце; 

– Інстаграм – 49 місце; 

– Твіттер – 49 місце; 
– Фейсбук 95 місце. 
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У зв’язку з блокуванням сайту наукової бібліотеки і серверу 
Репозитарія ТДАТУ, неможливо було пройти ранжування у 2022 році. 

Станом на лютий 2022 р. elarTSATU посідав 22 позицію серед ЗВО України. 

2022 рік – ювілейний рік для ТДАТУ. Славетному ТДАТУ виповнилося 

90 років. Кожен ювілей Університету – це свято багатьох, чиє життя 
пов’язане з навчальним закладом: учених, викладачів, співробітників, які 

своїми здобутками примножували і примножують його славу; студентів, 

якими завжди пишається Університет; десятків тисяч випускників, які 
заклали основи сучасного обличчя нашого навчального закладу. Вони 

працюють у різних галузях і є невід’ємною частиною як історії ТДАТУ, так і 

країни. За роки існування МІМСГ-ТДАТА-ТДАТУ підготував для народного 
господарства понад 76 тисяч спеціалістів. Вони працюють у різних галузях і 

є невід’ємною частиною як історії ТДАТУ, так і країни.  

У Запоріжжі 16 вересня 2022 р. пройшли урочистості з відзначення 90-
річчя ТДАТУ. За багаторічну сумлінну працю, значний особистий внесок у 

розбудову, зміцнення і розвиток Таврійського державного 

агротехнологічного університету імені Дмитра Моторного, досягнення у 
педагогічній, науковій діяльності, патріотичне виховання молоді та з нагоди 

90-річчя Таврійського державного агротехнологічного університету імені 

Дмитра Моторного співробітники університету у 2022 році були відмічені 
низкою нагород державних нагород та відзнак. 

 

ВІДОКРЕМЛЕНІ СТРУКТУРНІ ПІДРОЗДІЛИ ТДАТУ 

Непростим видався цей рік і для структурних підрозділів університету - 

6 коледжів. 

Внаслідок повномасштабного військового вторгнення армії рф в 

Україну та спричиненої цим окупації частини Запорізької та Херсонської 

областей, приміщення (будівлі) 5 коледжів були захоплені окупаційною 

владою (доступу до них у колективів коледжу наразі немає, також є 

інформація про часткове руйнування будівель Василівськго коледжу), що 

призвело до втрати установчих, архівних, навчальних та фінансових 

документів за попередні роки діяльності коледжів. Інша ситуація в 

Оріхівському коледжі – він знаходиться в зоні бойових дій. Будівлі та 

приміщення коледжу постійно потерпають від артилерійських обстрілів 

ворога і, нажаль є руйнування та пошкодження, але документи та деяку 

матеріально-технічну базу вдалося евакуювати до м. Запоріжжя. 

В квітні 2022 року коледжі разом із університетом були тимчасово 

переміщені до міста Запоріжжя (це 5 коледжів) і до м. Кропивницького  

(Новокаховський коледж). Переміщення коледжів на підконтрольну 

територію дало змогу вчасно отримувати заробітну плату та всі гарантовані 

законодавством доплати, а також вчасно сплачувати стипендію здобувачам 

освіти. 

Ще один виклик, який постав перед коледжами минулого року, – 

збереження кадрового потенціалу. Переважна більшість викладачів 

структурних підрозділів були змушені виїхати за межі своїх міст та областей, 

але вони знайшли змогу виконувати свої функціональні обов’язки, працюючи 
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в режимі віддаленого доступу. Нажаль, є і такі викладачі, які пішли на 

співпрацю з ворогом.  

Хочу висловити слова подяки директорам коледжів, які незважаючи на 

надзвичайно складні умови, змогли зберегти більшу частину своїх 

колективів.  

Питання збереження контингенту здобувачів, завжди стоїть гостро, а 

після 24 лютого воно постало перед колективами коледжів як ніколи. 

Більшість здобувачів вимушені були виїхати з рідних міст, а деякі – навіть з 

країни. Усі структурні підрозділи організували та провели численні заходи з 

метою інформування здобувачів про всі особливості та зміни, впроваджені у 

зв’язку з уведенням воєнного стану та змогли зберегти свій контингент 

здобувачів освіти. 

Попри всі труднощі воєнного часу, адміністраціями коледжів на 

достойному рівні організовано та забезпечено безперервність освітнього 

процесу.  

Війна не зупинила освітній процес, у березні-червні 2022 року, 

здобувачі освіти продовжили навчання в дистанційному форматі, що дало 

можливість вчасно завершити навчальний рік (2021-2022).  

Успішно провели випуск, усім бажаючим, не зважаючи на воєнний 

стан, видано документи про освіту, а Оріхівським коледжем навіть 

організовано та проведено урочисте вручення дипломів. 

Окремо хочу відзначити цьогорічну тісну співпрацю адміністрацій 

коледжів із кафедрами університету, завдяки чому вдалося забезпечити 

ступеневу підготовку здобувачів освіти. Маємо досить гарний результат, на 

навчання в університет вступило 264 випускника коледжів.  

Влітку приймальними комісіями коледжів проведено досить успішну 

вступну кампанію з показниками вступу на рівні минулого року, а деякі 

коледжі навіть покращили їх (Загальна кількість зарахованих - 787 

здобувачів освіти (634-денна, 153-заочна форма).  

Нажаль, 2022-2023 навчальний рік розпочато в умовах війни, в 

дистанційному форматі. Але незважаючи на важки умови, коледжі 

продовжують активно працювати на надавати освітні послуги. 

 

Педагогічні працівники постійно удосконалюють свої знання та 

опановують нові інструменти в освітній діяльності. Докладено багато зусиль 

для впровадження цифровізації та технологій дистанційного навчання.  

Хочу зазначити, що незважаючи на вкрай важкі часи, колективи 

коледжів  не лише працюють та докладають всіх зусиль для збереження своїх 

закладів, традицій, виконують всі необхідні законодавчі вимоги, але й 

продовжують розвиватися. Так, хочу відмітити: 

- Колектив Оріхівського коледжу відкрив нову спеціальність 122 

«Комп’ютерні науки» і в 2022 році вдало здійснив перший набір здобувачів 

освіти; 

- Педагогічний колектив Новокаховського коледжу активно 

впроваджує новітні інтернет-ресурси та освітні платформи, чим забезпечує 

створення сучасного освітнього середовища; 
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- Циклові комісії Василівського коледжу організували належний 

рівень проведення навчальних практик на ветеринарних клініках  

м.Запоріжжя, що дає змогу суттєво покращити якість підготовки майбутніх 

фахівців; 

- Колектив Бердянського коледжу активно приймає участь у 

міжнародних грантах і програмах, в результаті яких буде покращена 

матеріальна база коледжу;  

- Викладачі Мелітопольского коледжу брали участь у розробці 

Стандартів фахової передвищої освіти, що було відмічено першим 

заступником Міністра освіти і науки України; 

- Адміністрація Ногайського коледжу розширює партнерські 

відносини   з освітніми закладами для взаємовигідного співробітництва із 

забезпечення високої якості професійної підготовки кадрів. 

Хочу подякувати колективам коледжів, особливо Новокаховському, 

Мелітопольському та Василівському, за активну громадянську позицію, за 

участь у волонтерській діяльності та за фінансову підтримку збройних сил 

України.  

Попри всі випробування, структурні підрозділи продовжують 

виконувати не лише повсякденні обов’язки за всіма напрямками діяльності, а 

й намагаються рухаються вперед та удосконалюватися.  

І сьогодні бачимо, що завдяки злагодженій діяльності колективи 

коледжів зможуть впоратися практично з усіма труднощами та завданнями, 

що постають перед ними.  

Упевнений, що структурні підрозділи зможуть після нашої Перемоги  

відбувати та відновити все, що було розкрадене та зруйновано.  

Висловлюю щиру вдячність всім колективам структурних підрозділів за 

наполегливу, самовіддану й плідну працю, чітку громадянську позицію, 

підтримку та взаєморозуміння. 

І на завершення своєї доповіді, хочу акцентувати - ми не зламались, не 

опустили руки, а згуртувались і пліч о пліч стали на захист освітянського 

фронту, робимо все можливе, щоб не зважаючи на війну, наш університет, та 

ВСП продовжували готувати фахівців, патріотів рідної країни, які в 

подальшому будуть допомагати відбудовувати нашу Україну.   

Хочу висловити щиру подяку кожному з вас за стійкість духу, 

відданість Університету і своїй справі. Дякую усім Вам за щоденну працю на 

благо рідного ТДАТУ. Наша єдність, взаєморозуміння, робота всієї нашої 

потужної команди дали можливість відповісти на неочікувані і страшні 

виклики 2022 року. Ми вистояли, ми не втратили віри і мужності!  

Впевнений, що цей рік стане для нас роком Перемоги та повернення 

додому – в Український Мелітополь та до стін нашого рідного ТДАТУ.  

І тільки разом командою - дружньою родиною ТДАТУ все обов’язково 

відбудуємо та відновимо! 

Усе буде Україна! Усе буде ТДАТУ! 

 


